
Hrvatska; Svi ljudi moraju imati pristup pitkoj vodi!

Europski parlament će u utorak, 23. listopada, glasati o iznimno važnoj Direktivi o pitkoj
vodi. Zelena akcija je zatražila od hrvatskih zastupnika i zastupnica u Europskom
parlamentu da podrže amandman kojim bi se osiguralo pravo na pristup pitkoj vodi za sve.
Još 2013. godine građanska inicijativa Right2Water prikupila je potpise gotovo 2 milijuna
građana i građanki EU, tražeći među ostalim osiguranje univerzalnog pristupa vodi za sve
ljude. Uspjehu ove inicijative svojim su potpisima doprinijeli i građani i građanke Hrvatske,
a Zelena akcija i Pravo na grad su vodili javnu kampanju za skupljanje potpisa.
Nedavno, 11. rujna ove godine, Odbor za okoliš, javno zdravstvo i sigurnost hrane
Europskog parlamenta glasao je o izvješću o reviziji Direktive, gdje su neki amandmani
ključni za ostvarenje zahtjeva građanske inicijative Right2water odbačeni tankom većinom
zastupnica_ka u Parlamentu. Tako sada u prijedlogu Direktive stoji nejasan izraz da se
„podržava“ pravo na pristup vodi, umjesto da jasno stoji kako taj pristup mora biti osiguran.
Univerzalno ljudsko pravo na čistu i dostupnu pitku vodu te odvodnju 2010. prepoznali su
Ujedinjeni narodi kroz Rezoluciju 64/292 koja eksplicitno priznaje ovo ljudsko pravo te
činjenicu da su voda i odvodnja ključni za zdrav život. Rezolucija poziva države i
međunarodne organizacije da omoguće financijske resurse i pomoć u građenju kapaciteta i
transferu tehnologije s ciljem pružanja sigurne, čiste i pristupačne pitke vode i odvodnje za
sve. Unatoč tome mnogi ljudi i dalje ne uživaju ovo pravo. Na globalnoj razini čak 800
milijuna ljudi nema pristup vodi, a čak 2 miljarde odvodnji. Kada je riječ o Hrvatskoj,
priključenost na sustav javne vodoopskrbe procjenjuje se na 87%, a na sustave javne
odvodnje oko 43%. Ovi podaci pokazuju samo fizički pristup vodoopskrbi i odvodnji međutim
zbog povećanih cijena komunalija građani_ke sve teže mogu pristupiti ovim uslugama i iz
financijskih razloga.
U utorak idući tjedan Europski parlament će na plenarnoj sjednici glasati o reviziji Direktive
o pitkoj vodi, kao i o amandmanu na članak 13, kojim se traži upravo „osiguranje
univerzalnog pristupa vodi“. Nadamo se da će hrvatski zastupnici_e biti na ispravnoj strani i
podržati amandman koji se stvaraju temelji za osiguranje univerzalnog pristupa vodi.
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